

Бригадни генерал Душан Стојановић, командант Друге бригаде

Војска народа западне Србије

Плакета за „Колективни најплеменитији подвиг године“, коју је јединица недавно добила у традиционалној акцији „Вечерњих новости“, прошла је из руке у руку свих старешина, војника и цивилних лица. Заузима важно место у просторијама Команде Бригаде као сведочанство високе свести, хуманости, оспособљености и спремности припадника тог састава да помогну, заштите и достојно репрезентују себе, јединицу и Војску.



Крајем прошле године Другој бригади Копнене војске додељена је Златна плакета дневног листа „Вечерње новости“ за „Колективни најплеменитији подвиг године“ и на неки начин сублимирала признања народа и целокупне јавности за изузетно ангажовање припадника јединице у санирању последица земљотреса у Краљеви и околини.

Нажалост, елементарне непогоде и сличне несреће и ове године биле су честа појава у западној Србији, тако да су старешине и војници бригаде из Краљева више пута пружали помоћ цивилном становништву и локалној самоуправи у општинама Нови Пазар, Сјеница, Љубовија, Пријепоље, Прибој и Краљево, после изливања речних токова и пожара.

Задаци из домена треће мисије

Војске Србије представљају, заправо, само сегмент рада у Другој бригади, која је остварила запажене резултате и у осталим областима, попут реализације сложених тактичких вежби, обучавања састава за учешће у мултинационалним операцијама или цивилно-војној сарадњи. О томе смо разговарали са командантом Бригаде бригадним генералом Душаном Стојановићем.

■ Јединица којом командује ше поносна је на признање за најлемењенији повог. Шта су све њени припадници учинили после земљотреса у Краљеву?

– Признање има велику вредност и представља понос за све припаднике Друге бригаде. Плакета је прошла из руке у руку свих старешина, војника и цивилних лица и заузима важно место у просторијама наше команде. Сведочанство је високе свести, хуманости, оспособљености и спремности наших припадника да помогну, заштите и достојно репрезентују себе, јединицу и Војску. Војници Бригаде уживају велико поштовање грађана што је последица њиховог преданог рада, професионализма и искреног опредељења да све што раде, чине за добробит народа.

Када се догоде елементарне непогоде, посебно земљотреси, долазе до изражаја способности, добра организација, ефикасност и смиреност припадника јединице. У Краљеву смо одмах реаговали и пружили помоћ становништву. С 15 аутоцистерни за воду снабдевали смо грађане водом за пиће и свакодневно ангажовали 15 до 20 екипа у којима је било по двадесет људи за рашчишћавање порушених и оштећених објеката у граду и околним местима. Касније смо превезли грађевински материјал из Лесковца, Кикинде Шапца и Новог Сада до Краљева – око 1.200.000 комада црепа и моторним возилима превалили више 40.000 километара.

■ Земљотресом у Краљеву погођени су и војни објекти, а страдали су и домови старешина и војника. Докле се

стигло са изградњом и реконструкцијом срушених и оштећених војних објеката у краљевачком гарнизону? На који начин сте помогли угроженим припадницима Друге бригаде?

– Проценили смо да је земљотрес нанео укупну штету на војним објектима у износу од 300 милиона динара и да су два објекта у касарни „Јован Курсула“ и зграда гарнизоне амбуланте небезбедни за даљу употребу. Стручне

екипе Војнограђевинског центра „Београд“ санирале су објекте и побољшале услове за рад припадника јединице. Тренутно је за санирање последице земљотреса у касарни „Јован Курсула“ ангажована екипа од 36 људи. У касарни „Рибница“ све зидарске и молерске радове завршили смо сопственим снагама и средствима.

Од првог дана помогли смо угрожене припаднике Друге бригаде тако што смо њихове куће, у зависности од оштећења, порушили или санирали. Такође, уручили смо солидарну помоћ деведесеторици старешина, војника и цивилних лица. У акцији коју је покренула наша бригада, а подржало Министарство одбране и Војска Србије, прикупљено је више од два милиона динара за помоћ нашим припадницима.

■ Министар одбране Драган Шушановац недавно је доделио спомен-медаље припад-

ницима Ваше јединице за успешно учешће у гашењу пожара у околини Краљева. Учествовали сте и у водоснабдевању, пружању помоћи на поплављеним подручјима, изградњи мостова,

лечили људе у забаченим селима и учинили још много тога да оправдасте назив војске народа заједне Србије.

– Војне спомен-медаље додељене су припадницима Бригаде за гашење шумског пожара у селу Јовац, тачније на брду Тава, мада треба

нагласити да су старешине и војници нашег 21. пешадијског батаљона, нешто касније, учествовали у гашењу великог пожара код Ушћа, у кањону реке Студенице. На том простору старешине и војници, предвођени потпуковником Зораном Петровићем, имали су задатак да заштите ширење ватре на село и манастир Студеница. Водом смо снабдели становнике у Новом Пазару, Сјеници и околним селима. Наши лекари пружили су медицинску помоћ старијем и изнемоглom становништву у селима која су удаљена од већих медицинских установа, прегледали око 150 пацијената и поделили лекове.

■ Како оцењујете прву годину рада професионализоване војске у Другој бригади?

– Друга бригада има висок степен попуне професионалним војницима, око 95 посто, и професионализација је, несумњиво, допринела побољшању оперативних способности јединице и омогућила квалитивни напредак у мотивисаности и војноструктурној оспособљености војника, подофицира и официра. Велико интересовање за заснивање радног односа обезбеђује квалитет попуне, док критеријуми које смо успоставили јасно дефинишу стандар-

Током санације последица поплава у Љубовији, Пријеполу и Прибоју евакуисано је 1.600 мештана из 524 поплављена објекта. За санацију последица поплава у Новом Пазару ангажовали смо 450 људи и 40 моторних возила. У селима Заовине, Источни и Западни Мојстир реализовали смо пројекат „Војни лекар на селу“.

У сарадњи са локалном самоуправом, обезбедили смо превоз и поделу 12.000 пакета хуманитарне помоћи и стотину метара кубних огревног дрвета. Наш инжењеријски батаљон порушио је оштећену зграду Завода за јавно здравље и санирали смо последице земљотреса на Гимназији, Економској и Музичкој школи. Укупно је радило 1.196 припадника Бригаде, а ангажовано 263 возила. Надаље су припадници наше јединице учествовале у рушењу 190 оштећених објеката.

де, захтеве и потпуно извршавање задатака током обуке. Професионализацијом су унапређени однос према техници, организација унутрашње службе и безбедност саобраћаја, а и смањени су трошкови обуке и одржавања средстава ратне технике. У наредном периоду ћемо још више радити на квалитету попуне. Они који не могу да достигну стандард обуке и не уклапају се у војне колективе, неће моћи да прођу уговоре.

Када је реч о колективној обуци, извршили смо евалуацију и закључили да су јединице Бригаде оспособљене за извршавање наменских задатака и додељених мисија. Средином априла прошле године, на „Пасуљанским ливадама“ успешно је реализована и показна вежба ВЕТАР с бојевим гађањем „Ласта 2011“ – „Механизована чета у одбрани“. На вежби су учествовале механизоване, тенковске, артиљеријске, пешадијске, извиђачке, инжињеријске и ло-

■ *Јединица Друге бригаде налази се на Кипру и извршава задатке у оквиру мултинационалне мировне операције Уједињених нација.*

– Стрелачки вод из састава 21. пешадијског батаљона имао је обуку у гарнизону Рашка, где је увежбавао теме и садржаје неопходне за ангажовање у мултинационалној операцији. Почетком јуна, пред упућивање у мировну мисију UNFICYP на Кипру, припадници вода реализовали су за-

једничку обуку са мировњацима у Бугарској и Македонији, док су у Украјини учествовали на вежби Rapid Trident 2011. Поменути активности су, свакако, позитивно утицале на квалитетну припрему и упућивање пешадијског вода у мисију, 23. септембра, прошле године. Важно је нагласити да смо већ завршили колективну обуку декларисане моторизоване пешадијске чете у Рашки за учешће у мултинационалним операцијама и да су обуку изводили квалификовани инструктори из Копнене војске.



■ *Да ли је у прошлој години унапређен ниво индивидуалне и колективне обучености јединице?*

– Протеклих година смо, применом новог модела обуке, успешно реализовали вежбе на терену с бојевим гађањима. Биле су запажене „Пролеће 2009“, „Одлучан одговор 2009“ и „Пештер 2010“. У 2011. посебну пажњу посветили смо индивидуалном оспособљавању за обављање формацијских дужности. Достигли смо потребан ниво обучености квалитетном реализацијом индивидуалне обуке, нормирањем радњи и поступака.

гистичке јединице, а оцене њихових тактичких и ватрених способности су одличне. Посебно ваља поменути вежбу ВЕКАР – „Јесен 2011“ у краљевачкој касарни „Рибница“, на којој су Генералштаб Војске Србије, Команда Друге бригаде и Национална гарда Охајо провериле оперативне способности и процедуру за подршку цивилним органима власти у санирању последица елементарних непогода. Одличне резултате на тактичким вежбама и бојевим гађањима остварили су и 25. артиљеријско-ракетни дивизион за противваздухопловна дејства и 24. дивизион самоходних вишецевних лансера ракета.

■ *У 2012. години Бригаду очекују важни задаци и обавезе.*

– Очекује нас велики број задатака – од сталних и уобичајених, пре свега у Копненој зони безбедности, затим, реализације командно-штабних, показних и вежби на терену, до обуке јединица за учешће у мултинационалним операцијама. Такође, организовано спортско првенство Копнене војске и Војске Србије и међународно војно првенство у одбојци. Команда јединице и потчињени састави оспособљени су да квалитетно реализују све планиране активности и унапреде свакодневни рад. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ